

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 16 de Setiembre de 1975

Буэнос Айрес, вторник 16 сентября 1975 г. № 1333

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

536. СССР ВЫТЕСНЯЕТСЯ ЩЕДРОЙ АМЕРИКАНСКОЙ ДИПЛОМАТИЕЙ С БЛИЖНЕГО ВОСТОКА. — КИТАЙ СНОВА ПУГАЕТ ЗАПАДНУЮ ЕВРОПУ СОВЕТСКИМ НАШЕСТВИЕМ — ЕЛЕНА БОННЕР-САХАРОВА ЛЕЧИТСЯ В ИТАЛИИ — НОВЕЙШИЕ АНТИСОВЕТСКИЕ АНЕКДОТЫ.

Киссингер нашел путь к вытеснению СССР из Ближнего Востока, щедро расплачиваясь американскими долларами. Ему удается добиться соглашения между Египтом и Ираном за счет финансирования обоих враждующих государств. По новому соглашению Израиль уступает Египту несколько сот квадратных километров Синайской пустыни с двумя укрепленными фортаами и нефтеносными колодцами, получая за это возобновление поставок американского оружия и два миллиарда долларов на нужды находящегося в финансовом кризисе среди нескончаемой войны государства.

Полученные из Израиля сведения говорят не только о растущей дороговизне, но и нарастающей вражде между пребывающими из СССР евреями и крестным еврейским населением Израиля, недовольным правительственной помощью вновь прибывшим, среди которых много уголовников, от которых СССР рад отделаться. Уверяют, что многочисленные грузинские евреи занимаются грабежами среди евреев из других частей СССР и коренных жителей, которые за это преследуют иммигрантов. На днях затравленный молодой еврей из Черновиц, которого обвиняли в кражах, застрелил трех евреев и сам застрелился из где-то добытого пистолета.

При подобной атмосфере Израиль рад получить два миллиарда долларов и право пользоваться для торгового судоходства Сuezским каналом, ежемесячно приносящему все большие доходы Египту; ему теперь достаются нефтеносные колодцы, которых он был лишен с 1967 года. В промежуточной зоне между войсками обеих сторон наряду с патрулями Объединенных Наций под командой финляндского генерала будут американские техники с новейшими электронными приборами контролировать концентрации войск обеих сторон.

При поездке в Дамаск Киссингер указал, что правительство Сирии могло бы сговориться также с Израилем об уступке части захваченной территории и получить за это субсидию от США и техническое оборудование. В связи с этим Сирия не возобновила контрактов с сотней советских военных инструкторов, которые в сентябре покинут страну и будут заменены американцами или французами. Отметим, что в Сирии в ходу французский язык еще со времен Наполеона Третьего. Поговаривают о том, что Южный Иемен, где сильно советское влияние, собирается заменить советских инструкторов американцами при условии получения американских субсидий в той или иной форме.

Не следует придавать значения демонстрациям врагов уступок Египту, которые устраивали скандалы и выставляли перед гостиницей «Кинг Джордж» в Иерусалиме, где остановился Киссингер, занимая со свитой дипломатов и журналистов сорок номеров, чучело Киссингера и плакаты: «ступай в кровать к своей Нэнси» (намек на жену Киссингера, на которой он женат 2 года). Повторяю: важно, что после устранения советского влияния на Египет начинает падать это влияние в Сирии и даже в Иемене. Тверднями СССР остаются Ливия и финан-

спирами из Москвы террористы, которые создают первое настроение в Израиле, но повлиять на международную политику не могут.

Наиболее молодой из китайских «вождей» — член политбюро Тэнг-Хсияо-Пиня на приеме японских журналистов после конференции в Хельсинки заявил, что человечество должно быть готово к «страшной и неизбежной третьей мировой войне», при которой погибнет много невинных жертв, но которая закончится крахом советского империализма. Она начнется ударом СССР по обессиленной Западной Европе, особенно по ее средиземноморским позициям, где фактически выбыли два завербованных еще президентом Труманом союзника Турция и Греция и где в советский лагерь переходит Португалия за которой последует Италия, где растущая компартия является простым наемником советского «социал-империализма».

Не рассчитывая победить одним ударом Китай, Брежнев, намерен направить свой удар на Западную Европу.

Как видим, повторяются в устах этой «всехходящей звезды» пекинского маоизма, все те же аргументы, которые мной приведены уже в «Нашей Стране» (№ 1328 от 12-го августа). Эти заявления типичны для коммунистической пропаганды, как сталинской, так и маоистской, ибо Мао и его клика считают себя последовательными учениками не только политической доктрины Сталина, но и его методов ведения пропаганды: добавить все те же аргументы, внедряя их в мозги слушателей и читателей.

При этом умалчивается о китайских военных приготовлениях и не говорит о советских угрозах Китаю, а наоборот идет призыв к Западной Европе быть готовой к советскому нападению. Цель подобных заключений совершенно для меня ясна: возбудить антисоветские круги Западной Европы против политики «разрядки» и сорвать американо-советское сотрудничество, которое выражается в односторонних уступках Форда Брежневу, об опасности чего так красноречиво предупреждает американское общественное мнение А. И. Солженицын, о чем знают читатели «Нашей Страны».

22-го августа прибыла во Флоренцию для лечения у знаменитого окулиста в соседней Сиене профессора Фреццати жена академика Сахарова врач Елена Боннер, которая остановилась у своей приятельницы русской эмигрантки врача Нины Харкевич, с которой познакомилась при поездке последней в Москву в качестве туристки. Ее встретила Харкевич за несколько станций совместно с переводчицей книг Булгакова и Солженицына графиней Марии Олсуфьевой (Харкевич и Олсуфьевы постоянно проживают во Флоренции, где последняя является старостой русской православной церкви, выстроенной на средства князя Демидова-Сан-Донато, потомка первого металлурга при Петре Первом). Во избежание встреч с журналистами они пересели в автомобиль, на котором приехали во Флоренцию, где Боннер поселилась у Харкевич.

Все же на другой день явился представитель итальянского телевидения и

VLADIMIR RUDINSKIY

В ТЕНИ СИНЯВСКОГО

Книга Абрама Терца (который сам раскрывает на титульном листе свое тождество с Андреем Синявским) «В тени Гоголя» вызывает сперва интерес (о Гоголе у нас вообще писали мало, и обычно плохо, а тут — работа известного литературного критика!), а затем разочарование.

Ибо это не настоящее литературоведческое исследование, и оно не содержит сводки фактов, новых или хотя бы статистических о великом писателе, ни последовательного анализа его творчества, ни сколько-нибудь обоснованных гипотез об его личности. Мы тут имеем дело с мыслями Синявского по поводу Гоголя; а это, вообще-то говоря, довольно скучный жанр.

Если бы еще размышления эти заключали в себе, по крайней мере, симпатию к Гоголю и стремление его понять! Но, увы! Наоборот....

Автор все время говорит о писателе в тени осуждающем и нередко грубом, производящем впечатление предвзятой враждебности, приводящей к прямой несправедливости.

Впрочем, мимоходом сказать, не церемонится Синявский и с другими общепризнанными величинами русской словесности. О величайшем нашем поэте всех времен он небрежно роняет: «Пушкин, распутный, скандальный, почти животный...»

Диво ли, что о Гоголе он на каждом шагу выражается в таком стиле: «Сидя в Риме, Гоголь слал рецензии во все концы Российской Империи...» «В отношении души Гоголь вел себя наторенным помешаником, уверенным в годовом доходе». И т. п.

Пытается Гоголь развить свой идеал монархического правления, — Синявский сразу же ему приписывает весьма примитивные и своеокрыстные планы: он, дескать, «точил зубы на должность помазанника»!

Не слишком ли это упрощенное, и даже уплощенное толкование?

К чему нужен и откуда берется злобно-пространственный подход к человеку гениальному, — чье огромное значение в русской литературе Синявский и сам признает (чуть ли даже не преувеличивает), — тяжело страдавшему, непонятому современниками и преждевременно сошедшему в могилу?

Не будем пытаться проникнуть в подсознание критика. Разберем лучше его основную концепцию. Она ясна (он нам

её разжевывает и прямо-таки гвоздем забивает в голову): по мере писания «Мертвых душ» шел «процесс истощения творческой личности Гоголя, начавшийся в ходе создания первого тома».

Верно ли это? Полагаем, что вовсе нет. Имел место существенно иное. Одаренный от Бога огромными способностями и силами писатель увидел непостижимое другим: ужасную опасность, угрожавшую России, бессмысличество и ничтожность царившего тогда среди русской интеллигенции наивного материализма.

Прозревая грядущий кошмар, сознавал он и пути спасения: христианство и самодержавие. Но все его попытки объяснить все это публике оказались тщетными: в ответ несся только яростный вой (отголоски коего сохранило для нас письмо Белинского).

Нервный, чувствительный, наделенный высоко развитым артистическим самолюбием, Гоголь не выдержал травли, не вытерпел разрыва между собою и читателями. Из этой травмы и родились его метания и мучения, неудовлетворенность своим творчеством, самоубийствия и терзания, толкнувшие его к гибели, — а сколько с ним потеряла отчизна!

Между тем, обоснованы ли на деле вечно повторяющиеся по инерции утверждения о слабости второй части «Мертвых душ»? Прежде всего, ведь то, что нам от них осталось, есть незаконченный вариант; и кто знает, не засияли ли бы эти отрывки, пройдясь по ним еще раз кисть гениального художника, тем же блеском, что и его лучшие вещи?

А затем, все признают, что и во второй части встречаются первоклассные места. И не больше ли их в действительности, чем принято думать? Не великолепна ли потрясающая речь князя перед чиновниками? Так ли уж плохи в реальности образы Муразова и Костанканго? Ведь их наша либеральная интеллигенция ненавидела по вполне определенным и чисто политическим, отнюдь не художественным только, причинам...

Тень великого писателя продолжает ожидать исследователя, способного уразуметь и оценить его творения. Но этот грядущий критик должен быть свободен от шор устарелых левоинтеллигентских взглядов. Синявский, к сожалению, до этой роли явно не дорос...

VLADIMIR RUDINSKIY

интервьюировал Боннер, для которой Харкевич была переводчицей. Вся Италия смотрела это интервью: мы слышали, что они говорят по-русски на «ты», что «Андрей», напутствуя жену, говорит: «вернись здоровой», затем Боннер благодарила всех, кто помог ей преодолеть затруднения с выездом, пожелав всем в мире матерям счастья, здоровья и радости в своих детях.

Отметим, что выехав в июле из СССР, Боннер-Сахарова провела некоторое время в Париже, откуда, списавшись с Харкевич, выехала поездом во Флоренцию.

Однако через три дня в наиболее распространенной газете «Иль Темпо» появился большой в полстраницы снимок Е. Боннер с ее сверстницей Харкевич и большая статья политэмигранта Юрия Мальцева который, оказывается, проживает в Италии. Он начинает с того, что говорит о себе: преподавал в Московском университете итальянский язык и переводил книги коммунистов итальянских писателей: Моравия, Де Сика, Скворцова, Заваттини. В 1969 году принял участие в основании «Общества борьбы за гражданские права человека», за что был изгнан из университета, а впоследствии арестован и заключен в «психушку». Протесты Сахарова и иностранных писателей заставили его выпустить, но он оказался безработным и поднадзорным. В апреле 1974 года его выпустили из гауптвахты и он решил поселиться в Италии, где до сих пор не выступил.

Мальцев пишет, что Е. Боннер была врачом на войне, где была ранена в голову, что явилось причиной глазного за-

Е. ФОКИН

Микрофоны в пишущей машинке

В номере от 9-го августа лондонский журнал «Экономист» опубликовал статью под названием «Микрофоны в пишущей машинке». Отныне, пишет автор, Запад располагает отличной лакмусовой бумажкой для определения содержания, которое, после Хельсинки, советские руководители вкладывают в понятие разрядки. Этой бумажкой являются иностранные корреспонденты в Москве. Их около сотни. Живут они, главным образом в специально отведенных для иностранцев микрорайонах. Таких три: на Кутузовском проспекте, на Народной Улице и на Садово-Самотечной. Всякий раз, когда корреспондент уходит из дома или возвращается к себе, за ним наблюдает из будки у ворот дома так называемый милиционер, на самом деле работник КГБ. Телефоны корреспондентов подключены к записывающей аппаратуре. Причем топорно, что когда журналист снимает трубку, он часто слышит запись какого-нибудь своего прошлого разговора. Прислугу корреспондентам подыскивает КГБ через свой филиал при Министерстве иностранных дел, так называемое УПДК. Квартиры, также подысканные теми же органами — подслушиваются. Когда Бюро швейцарской авиакомпании «Сунсэр» перебралось в квартиру, которую до этого занимало агентство «Рейтер», там было обнаружено двадцать пять микрофонов.

Изменится ли что-нибудь после Хельсинки? Если верить подписаным душегубами документам, то изменится. В заключительном акте, например, сказано, что визы будут выдаваться более оперативно. На сегодняшний день, чтобы выехать из Советского Союза, журналист должен направить письмо в отдел Печати МИД СССР, а затем ждать, пока тот даст команду ОВИРу, отделу виз Министерства Внутренних Дел, что данному корреспонденту не возбраняется покинуть страну. Журналист же собирающийся приехать в СССР, может прождать полгода.

Подписанные в Хельсинки документы обещают во всяком случае многократные въездные-выездные визы, большую свободу передвижения по стране, разрешение отсыпать записанные магнитофоны кассеты и непроявленные пленки, право на объяснение причины в случае высылки. До сих пор пользовались избитой фразой: «в связи с деятельностью, несовместимой с положением журналиста» или, в частной беседе: «сами знаете, почему». Вообще говоря, подписанный в Хельсинки «Заключительный акт» оказался для журналистов не таким уж плохим. Правда, строго теоретически. Только на днях двум американским журналистам было отказано в многократ-

болевания. Три года назад она вышла замуж за недавно овдовевшего академика Сахарова, с которым сотрудничала по борьбе за права человека. Проявила большое мужество своим браком с устремленным от научной работы, несмотря на огромные свои заслуги академику, которого уже тогда стали травить. На улицах за ним следовали охранники, телефонные разговоры подслушивали. В квартире завели аппараты для подслушивания так, что супруги и гости вели беседы на политические темы, записывая свои вопросы и ответы на грифельной доске мелом. Часто Сахаров получал угрожающие анонимные письма, раз к нему ворвались какие то подоспевшие КГБ «арабы», угрожавшие его убить. В это время подоспели его друзья, встревоженные тем, что академик не отвечает на телефонные звонки. Тогда «арабы» быстро убежали, а КГБ и милиция ответили Сахарову, что их не смогли найти, хотя все иностранцы, включая арабов, состоят на учете КГБ и их адреса известны. Сама Боннер не раз подписывала всякие протесты в защиту арестованных украинского математика Леонида Плюща, астрофизика Кронида Любарского, поэта Виктора Хаустова и московского математика Юрия Шихановича.

В сентябре 1973 года после ареста литературного критика Евгения Барабанова по обвинению в пересылке и передаче заграницу произведений Самиздата Е. Боннер явилась в КГБ и заявила, что в этом ничего не видит преступного, ибо сама передала заграницу тюремные дневники Эдуарда Кузнецова, считая это своим долгом.

тых въездных-выездных визах на том основании, что раздел Заключенного Акта, где обещается выдача таких виз, содержит уточнение, что делаться это должно «на основании договоренности».

Для того, чтобы дух Хельсинки действительно стал реальностью КГБ должно немедленно прекратить:

Подслушивание квартир корреспондентов.

Слежку за ними на улице.

Устройство собраний переводчиков, прислуг и шоферов, где те должны доказывать о тех, у кого они работают. Попытки шантажа западных журналистов с помощью инсинуаций, относящихся к их личной жизни, угроз физического насилия или нападок в партийной печати.

Конкретно, продолжает автор статьи, Отдел Печати МИД СССР должен быть органом информации, а не органом контроля. Его нынешний начальник, товарищ Софинский, бывший советник по делам информации посольства СССР в Лондоне, отлично знает, как работает западная печать. Он должен освободиться от влияния своего предшественника

на этом посту Замятин, нынешнего руководителя ТАСС и разрешить корреспондентам выезжать за ограничительный радиус в 40 километров. Если он не хочет заходить так далеко, дабы не огорчать своих друзей из КГБ, пусть хотя бы точно скажет корреспондентам, куда они могут и куда не могут ездить и пусть снабдит их картами. Ведь в самой Москве тоже есть запрещенные для иностранцев места. Когда-нибудь в будущем он мог бы даже задуматься над вопросом — не разрешить ли самим журналистам находить себе квартиры и помещения для контор, а также нанимать сотрудников. Вместо того, чтобы это делало за них КГБ.

В журнале «Экономист» автор статьи назван просто «бывший корреспондент в Москве». Очевидно, этот западный журналист не хочет закрывать себе навсегда путь в СССР. А то, не ровен час, он запросит въездную советскую визу, а ему откажут с обычным в таком случае объяснением: «Сами знаете, почему».

Е. ФОКИН

Ищу художника-иконописца для написания четырех православных больших икон.

Обращаться по адресу:
Sr. J. SZKUCKC, Calle 80, № 421
entre 3 y 4. — La Plata.
(Проезд оплачивается)

Ее не посмели арестовать, а Барабанова выпустили, но через два месяца 13-го ноября 1973 года ее вызвали на допрос и сбили в передаче нелегальных произведений совместно с Виктором Хаустовым и Гаврилом Суперфином, которые содержатся в тюрьме по обвинению в пересылке тюремных дневников Эдуарда Кузнецова. Ее мучили бесконечными вызовами на допросы, но не посмели арестовать. Кроме того пугали, что пересмотрят дело Эдуарда Кузнецова, которому смертный приговор заменен заключением и на этот раз смертный приговор будет приведен в исполнение. Муж одной из дочерей Боннер от первого брака Ефрем Янкелевич на улице был задержан агентами КГБ, которые грозили, что если супруги Сахаровы не прекратят антисоветской деятельности и сношений с заграницей, то будет чайден убитым его годовалый сын и Сахаровы лишатся любимого внука. Если это их не пугает, то потом будет убит сам Янкелевич. Наконец вызвал Елену Боннер полковник КГБ Суслков, который грозил, что за ее отказ отвечать, ее могут посадить в психушку. Суперфин получил 5 лет заключения, а поэт Хаустов — 4 года.

Боннер сообщает, что недавно муж вынес припадок грудной жабы, но отказался лечь в больницу, боясь, что врачи получат приказ его заморить, и его дома лечит близкий ему врач.

Советское правительство требовало, чтоб за разрешение жене лечиться в Италии академик отказался от своей политической деятельности, но, получив отказ, все же выпустило ее заграницу.

О. НИКИТИН

ЛАЗЕЯ В РАССЕЮ

ЖЕНЩИНЫ, ТРАКТОР И ПЕНСИИ

С 1го апреля 1975 года женщины с 20 летним трудовым стажем, из которых они проработали 15 лет на тракторах, бульдозерах или других самоходных машинах, получают право на пенсию в 50 лет. Указ об этом был принят Президентом Верховного Совета СССР еще 7-го марта этого года, но широкие читательские круги узнали о нем, видимо, только 5 августа из скромной публикации в «Известиях» в рубрике: «юридическая служба».

Нет ничего удивительного в необычной скромности советских газет по поводу этого очередного проявления заработки партии и правительства о советских людях. Этот гуманный с виду указ о сокращении пенсионного возраста для женщин, работающих на тракторах и бульдозерах, представляет собой в сутиности редкий даже в советской практике пример жестокого отношения к человеку, жестокой, и, беспощадной эксплуатации людей, и, в частности, женщин.

Чтобы понять это надо лишь вспомнить, что представляют собой советские тракторы. 10-го февраля этого года в «Правде» в статье «Человек на машине» описывались испытания нового харьковского трактора Т-150. Заметим, нового!

«Жесткая машина», — сказал, вытирая пот, водитель Александр Вахтель, — Жара, пыль, закрыть дверцы никак нельзя, спаришься. За смену вымотает вконец». В той же статье приведены слова из письма другого тракториста о другом, уже не новом, массовом тракторе ДТ-75М Волгоградского завода: «Мотор сильный, а для человека удобств нет. Летом жарко. Пыли столько, что нечем дышать. Сильная тряска, от шума ложнешь».

А вот еще один трактор нового образца. Читаем о нем в «Правде» от 2 октября 1974 года: «Сейчас мы испытываем трактор «Т-150К». О нем разговор идет более 10 лет. «Тем не менее по заключению Омской областной санэпидемстанции, запыленность в кабине выше допустимой нормы в 9,5 раза, работать можно только в наушниках — шум от мотора невероятный. В жаркую погоду температура в кабине на 5-10 градусов выше, чем снаружи, а в холодное время года трактористу не обойтись без зимней одежды».

Точно также обстоит дело и с комбайнами и с бульдозерами. Огромной физической силы требует и управление, очень неудобны и трудоемки вспомогательные и ремонтные работы. А часто и опасны! Механик Сыромятников пишет в «Труде»: «Мало того, что пусковое устройство не

работает неудобно, оно еще и небезопасно... А что если трактор заведется на скорости? И такое ведь бывает...

Шустрой может еще отскочить, а какой-нибудь увалень и под гусеницу угодит — такое случалось... Скромная формулировка «случалось»! — статистика производственного травматизма в СССР — государственная тайна.

И вот на таких машинах, в таких условиях приходится работать и советским женщинам, самым свободным, счастливым и равноправным и работать часто по 12-14 часов, от зари до зари.

Тракторист Николай Бригид пишет в «Правде»: «Пора выпускать такую технику, чтобы отработать смену и не думать о перемене профессии». А тракторист-испытатель Фляум добавляет: «Об этом знают все — от рядовых механизаторов до руководителей конструкторских бюро, предприятий. Постоянно говорим о том же и мы, испытатели. Внимание предложений по улучшению тех или иных машин. Однако к нам плохо прислушиваются».

И вот результат: учеными Всесоюзного Института Машиностроения собраны сведения о возрасте трактористов из разных зон. 67% опрошенных — моложе 35 лет. 16% имеют за плечами от 36 до 40 лет, и лишь 6% — старше 40 лет.

Председатель Госкомитета Совмина РСФСР по использованию трудовых ресурсов Новиков в интервью газете «Труд» 11 мая 1974 года сообщает, что «по данным ЦСУ; за последние три года парк тракторов в колхозах и совхозах увеличился на 93 тысячи машин, а механизаторов недостает 445 тысяч. И что настораживает? — говорит министр. — За три года было подготовлено 600 тысяч механизаторов, а число их в колхозах и совхозах возросло всего на 3 тысячи человек».

Думаю, картина ясна. Люди, прежде всего, видимо, мужчины, бегут с тракторов невзирая на относительно высокую оплату этого каторжного труда, а равноправная советская женщина начинает и здесь, как и в других самых тяжелых видах труда, «вытесняться» мужчиной. Женщине ведь труднее в бегах пускаться, профессию менять. И гуманное советское правительство, вместо того чтобы улучшить условия труда механизаторов, хочет еще сильнее привязать женщину к трактору и бульдозеру, милостиво предлагая ей взамен за загубленную жизнь более раннее пенсионное обеспечение.

И что еще интересно! Такого обеспечения не дают женщинам, занятым на многих других тяжелых работах: на строительстве, на железнодорожном транспорте и т. д. Решили, видимо, не-

браторные исследования, предшествующие опасной операции.

●

От только что прибывших киевлян я услышал ряд антисоветских анекдотов, на этот раз вполне приличных, что позволяет поделиться ими с читателями:

1. Пушкин был предшественником Дзержинского, ибо за век до него в стихах писал «Души прекрасные порывы», значит призывал душить всякие прекрасные порывы (Игра слов: существительное «Душа» и повелительное наклонение от глагола «душить»).

2. На дверях кабинетов разных КГБистов написано: «просят стучать». Как известно, на конлагерном жаргоне «стучать» значит доносить.

3. Еврей съездил в Израиль, затем вернулся в СССР и снова просится в Израиль. Его спрашивают в ОВИР-е: «Нравится тебе у нас? — Нет! А в Израиле тебе было лучше? — Нет, еще хуже! — Что же ты туда опять просишься? Где же тебе больше всего нравится? — В дороге! (Намек на свободную жизнь в Австрии, которой нет ни в СССР, ни в Израиле).

4. Еврей просится в Израиль. Его спрашивают в ОВИР-е: «Что тебе в СССР плохо живется? Сколько зарабатываешь? — Двести рублей в месяц (вполне приличный заработка) — А как живешь в Киеве? — У меня хорошая отдельная квартира. — Чего же тебе еще надо, жидовская морда? — кричит возмущенный работник ОВИР-а — А вот только одно: чтоб меня не обзывали жидовской мордой!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

много раскошелиться лишь для женщин в сельском хозяйстве: еще бы, хлеб на кирю пропадает и приходится его на «разлагающуюся Западе» покупать, взвешивать тратить. Подытоживая, вспомним слова Карла Маркса: «социальный» прогресс может быть точно измерен по положению прекрасного пола.

ВОЕННО-МОРСКИЕ СИЛЫ СССР

Каждый раз, когда в свет выходит очередной ежегодный справочник по военно-морским силам мира, «Джейн» — в кругах специалистов это считают событием. Поскольку этот авторитетнейший в мире справочник имеется лишь в специфонах некоторых библиотек да в секретных частях центральных органов министерства обороны — я расскажу о той части справочника, которая посвящена Советскому Союзу.

Эту часть справочника его главный редактор, капитан первого ранга Джон Мур, построил на сравнительном анализе с военно-морскими силами Соединенных Штатов, ведь флоты этих двух держав намного превосходят военно-морские силы остальных стран мира. И оказалось, что Советский Союз в течение последних десяти лет тратил на строительство военно-морских сил наполовину больше, чем Америка. А сейчас хоть и замедлил несколько темп роста флота, но тратит на это все еще на 30 % больше, чем американцы.

Оказалось также, что по численности корабельного состава советские военно-морские силы по всем классам кораблей, кроме авианосцев, превосходят военно-морские силы Америки. Я приведу основные данные, взяя их из справочника «Джейн». Авианосцы, как уже было сказано, единственный класс кораблей, где количественное, да и качественное, превосходство пока за американцами: 14 авианосцев против советских трех.

Возьмем теперь подводки. Сначала — подводки с ядерными, атомными силовыми установками: 120 находится в строю у Советского Союза, 105 — у Америки.

Подводки с дизельно-электрическими силовыми установками: 191 — у Советского Союза и 12 у Америки. Крейсеры: 33 советских, 27 американских. Эсминцы — 106 советских, 105 американских. Сторожевики: 109 — советских, 65 американских.

Приводя эти данные, я намеренно опустил цифры кораблей, находящихся на консервации или на постройке. Но и в этой области, в общем и целом, преимущество принадлежит СССР. Кроме того, 20 советских крейсеров и 10 эсминцев оснащены такими совершенными, современными ракетами, каких у американцев до середины будущего года не будет.

Вспоминается еще один авторитетный источник — анализ американского центрального военно-морского исследовательского института: согласно этому анализу советским конструкторам удалось добиться превосходства в огневой мощи кораблей некоторых классов благодаря тому, что они пожертвовали автономностью длительного плавания кораблей, автоматизацией в обслуживании корабельных механизмов и устройств и удобствами жизни экипажа — как раз теми свойствами, которые отличают большинство американских кораблей.

Этот анализ опубликован, кстати, в открытом, несекретном издании — августовском номере журнала «Юнайтед Стэйтс нэйвилинститют'с просидингз». Таким образом столкнулись две концепции развития флота — американская продолжительной защиты растянутых морских коммуникаций и советская концепция быстрой, массированной атаки на эти коммуникации.

ТАКОЙ ФЛОТ — ДЛЯ АГРЕССИИ

И тут следует опять вернуться к выводам капитана Джона Мура. Он отметил в справочнике «Джейн», что массивность и интенсивность советских морских вооружений, структура советского флота позволяют сделать лишь один вывод: такой флот задуман и создается в агрессивных целях.

Нетрудно предвидеть реакцию Америки. Сейчас численность корабельного состава ее флота упала до небывало низкого уровня за все послевоенное время — менее 500 вымпелов. Если бы «вожди» СССР действительно отказались бы от дальнейшего наращивания морской мощи и готовы удовлетвориться паритетом, то с гонкой вооружений было бы, в основном, покончено. Но разумеется, такого сигнала из Москвы

АРХИЕПИСКОП НИКОН

Убийство Царской Семьи — дело диавола

Господь наш Иисус Христос, обличая книжников и фарисеев, не принялших Его божественного учения и решивших Его убить, сказал: «Вы отца вашего диавола есть, и похоти отца вашего хощете творити: он человекоубийца бе искони и в истине не стоит, яко несть истины в нем, гда он глаголет лже от своих глаголет, яко ложь есть и отец лжи» (Ио. 8, 44). Это обличение в полной мере подходит и к убийцам Царской Семьи и не только к палачам, совершившим это злодеяние, но также ко вдохновителям его — т. е. ко всему коммунизму, господствующему на нашей родине до сегодняшнего дня.

Убийцы Царской Семьи ставили своей преступной целью не только убить Их, но и стереть с лица земли и самую память о них и обставили свое злодеяние такой тайной, что если бы она сохранилась, то никто не знал бы, куда исчезла Царская Семья. Однако Божественному Промыслу угодно было открыть это преступление во всей полноте так что мы теперь знаем всё, что было с Царской Семьей в течение Их 16-ти месячного заключения и все подробности убийства и сожжения муческих тел.

За что убили Царя Мученика, за что убили Царскую Семью и верных слуг? Они не имели никакой вины. Единственно чего желал Государь — блага России. «Нет той жертвы, которую Я не принес бы для блага России». Так говорил Государь до революции и исполнил эти слова со всей полнотой. Псевдив измениникам он отказался от престола и покорно принял заточение со всей своей семьей. Он не помышлял

не будет, все данные говорят об обратном. И американцы вынуждены принимать брошенный вызов — в частности, снова увеличивать и модернизировать свой флот. Можно легко представить, во что обойдется народам обеих держав, — но конечно неизмеримо выше советскому — этот новый раунд гонки морских вооружений.

А если американцы не поднабавят шагу — то не избежать всемирного рабства.

ГЛУШАТ ЛИ РАДИО В СССР?

Житель Британской Колумбии некто Джон Кливер прочитал о том, что в Советском Союзе глушат передачи зарубежных радиостанций. И написал письмо редакции передач на английском языке Московского радио. А недавно получил ответ. Да не в конверте, а в эфире.

И вот Московское радио, не мудрствуя лукаво, перебрасывает через океан далекому слушателю в Британской Колумбии буквально следующее: «Советский Союз не глушит передач других радиостанций».

Заявление Московского радио еще можно было бы с грехом пополам переварить если бы оно сообщило своим слушателям, что, допустим, «Би-Би-Си», «Голос Америки» или «Немецкую волну» сегодня не глушат. Но ведь тогда неизбежно возник бы вопрос: «Значит, все таки и их глушили?» И вот хронология этого процесса, который, словами Виссариона Белинского можно было бы назвать «мысль на веревочке водить»: после поражения гитлеровской Германии, которая начала глушение иностранных передач в 1934-ом году — и так до 1945-го, усилил эту практику Советский Союз в феврале 1948-го года сразу же после коммунистического путча в Чехословакии. В 1956-ом во время поездки Хрущева в Англию и в 1959-ом на время его визита в Америку «Голос Америки» и «Би-Би-Си» на короткое время глушить перестают. Затем глушение возобновляется. И лишь в июне 1963-го года после подписания договора о запрещении испытаний ядерного оружия в трех радиостанциях глушение прекращается, но в отношении далеко не всех. 1-го августа 1964-го года в эфире зазвучал «Маяк» и как-то уж так вышло, что звучать он стал на всех тех частотах, которыми пользовался Пекин для своих программ на русском языке.

Почему глушат? Представим слово Солженицыну. Еще до высылки из СССР

эстонском языке сборник речей и докладов Брежнева «Вопросы аграрной политики КПСС и освоение целенных земель Казахстана».

Понимая своевременность издания этого сочинения, в год когда СССР предстоит купить на Западе десятки миллионов тонн зерна, не могу представить все же, какая необходимость эстонским колхозникам читать эту книгу на родном языке. Мне кажется, что ряд ответственных товарищей Эстонии могли бы ознакомиться с сочинением в подлиннике, а потом, применив опыт казахских хлеборобов по освоению степных просторов Казахстана, постепенно свести на нет традиционное животноводство республики.

Но с другой стороны, можно понять и издательство. Нужно ведь выполнять план по выпуску подобной литературы, если даже при этом приходится устанавливать своеобразный рекорд по ненужности издания для читателей.

Тут мне пришла в голову мысль, что мы часто слишком поверхностно критикуем издательское дело в Советском Союзе. Разве можно в социалистических государствах пользоваться применяемым в свободных странах правилом издавать только то, что пользуется спросом на книжном рынке? Представьте себе, что завтра высокое советское руководство посетит чукчей и эвенков Крайнего Севера и скажет им мудрое слово о том, как помочь оленям добывать ягель под слоем снега и льда. Кто был тогда переводить эти речи на туркменский, таджикский и узбекский языки, кто бы стал издавать их отдельной книгой для садоводов Украины?

Считается, что в СССР, в числе многое другого, не хватает бумаги. Приведу несколько интересных данных о том, как образуется в стране дефицит в этой области.

Коммунисты любят напоминать, что Советский Союз занимает первое место в мире по количеству и тиражу издаваемых книг и брошюр. Однако необходимо отметить, что политическая и социально экономическая литература составляет около 40 % общего тиража советской книжной продукции. Назову несколько известных рекордсменов в этой области. Книга Сталина «о великой отечественной войне» была выпущена на 63 языках общим тиражом более 20 миллионов экземпляров. «История ВКПб» — на 61 языке тиражом 40 миллионов экземпляров, а «Материалы 18 съезда» — тиражом около 130 миллионов. Потом последовали труды Хрущева, который лицемерно критикуя «культ личности», сам умудрился буквально на волнить страну своими речами изданными на всех языках.

ЗЕРНО ИЗ БРАЗИЛИИ

Еще о закупках зерна за рубежом и «правдивой» советской прессе.

19 августа «Комсомольская правда» поместила репортаж: «Когда молчат радиостанции».

В Ирбенском проливе село на мель шведское судно «Луесса», направлявшееся в Рижский порт. Советская спасательная служба, проявив максимум оперативности, сняла шведский корабль с мели.

В репортаже указывалось, что шведское судно шло с грузом в 24 тысячи тонн, но ничего не говорилось о том, что это был за груз. Зато сам шведский корабль был назван в «Комсомольской Правде»rudovozom.

Значит, он vez руду? Но на другой день в газете «Социалистическая индустрия» появляется репортаж о спасении того-же шведского судна, которое названо было неrudovozom, а океанским теплоходом и, который vez оказывается никакую неrudу, а кукурузное зерно из далекой Бразилии!

«Социалистическая индустрия», газета не массовая, цензура там, видимо, по-слабее, — проморгла она факт разглашения государственной тайны, что Советский Союз вновь вынужден покупать зерно заграницей.

О. НИКИТИН

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите им особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«От невежества душа делается робкою и боязливою, точно так же, как от знания небесных догматов — великою и возвышенюю» (Св. Иоанн Златоуст).

РОДИНА

Мы о России редко говорим —
Не растрявляя незажившие раны —
Но ни Париж, ни Вашингтон, ни Рим,
Ни экзотические страны
Нам не заменят родины. Она,
Как ранняя любовь, неповторима
И хоть идут, проходят годы мимо
Всегда звучит в них русская струна.
Сергей Войцеховский

Не только большевики и реакционеры нападают на Солженицына. Вот поносят его за великокорусский национализм М. Михайлов в «Посеве» и «НРС». А известный левый публицист С. Рафальский в том же «НРС» в статье «Передним» просто глумится над автором «Архипелага».

В книге «Бумаги Пеньковского» — раскупленной советами для ее изъятия из торговли — прямо сказано: советская патриаршая Церковь заграницей укомплектована сотрудниками КГБ.

В своем выступлении в Вашингтоне писатель В. Е. Максимов отрицательно отзывался о получении американской православной Церковью автокефалии от советского патриарха.

Уезжайте! А я останусь.

Я на этой земле останусь.

Кто-то же должен, презрев усталость,
Наших мертвых стеречь покой!

Так писал Александр Галич в 1971 году. Но потом все же выехал.

О грязных словах.

Слово — это единственная необходимость человека, его духовная пища и, как всякая пища, она должна быть добродетельной.

По слову распознается человек. При материальной бедности, которая называется голодом, человек способен употреблять и падаль. При бедности духовной, которая называется скудоумием, человек тоже употребляет падаль — только словесную.

Бросив Вьетнам на произвол судьбы США отдали его на растерзание коммунистам. И по мнению редактора «Нового Русского Слова» — поступили правильно!

В статье «Заметки редактора» от 1 апреля 1975 года А. Седых пишет: «Киссингер подписал соглашение, которое дало возможность С. Штатам вывести из Южного Вьетнама полумиллионную армию и добился возвращения военно-запасенных. Это, само по себе, было громадным достижением... История запишет в кредит Никсона и Киссингера этот выход США из вьетнамской войны».

В своем сборнике стихов «Замыкание времени» постоянный сотрудник солидаристского журнала «Границы» новейший эмигрант Василий Бегаки по-большевицкий говорит об Императоре Александре Втором, что он: «всучил крестьянам свободу без штанов». И затем повторяет грязные сплетни о Распутине.

В своих воспоминаниях Н. Берберова (жена Ходасевича) пишет, что Гучков был масоном.

П. САВЕЛЬЕВ

В книге Г. Я. Аронсона «Россия накануне революции» имеются любопытные данные о составе Временного правительства. Основываясь, в свою очередь, на свидетельствах С. Мельгунова, П. Н. Милюкова, Е. Д. Кусковой и других Г. Аронсон приходит к заключению, что решающую роль в составе Временного правительства играла «тройка» — Некрасов (левый кадет), Керенский (трудовик) и Терещенко. Все они были масонами, как и председатель совета министров князь Львов, как министр Коновалов и как почти все их окружение. По данным Г. Аронсона масоном был и председатель Совета рабочих и солдатских депутатов — Чхеидзе.

Значило ли все это, что работа Временного правительства велась по указаниям масонской организации, и проводила ли эта организация планы разрушения России? Г. Аронсон не говорит, но несомненно это было так.

«Жизнь — сон, смерть — пробуждение» (Л. Толстой)

«Наша Страна» переживает сейчас большие финансовые трудности. Если вы ее считаете нужной и интересной газетой, если вы согласны, что её необходимо крепко поставить на ноги, то помогите ей — рекомендуйте «Нашу Страну» вашим друзьям и знакомым.

В нашем рассеянии справедливо призывают написание одной книги и последующее ее издание к подвигу. Каким же тогда непрерывным подвигом надо считать систематическое в течение 27 лет издание серьезной, национальной монархической газеты «Наша Страна». Она примечательна главным образом тем, что несмотря на трудности, испытываемые национальной печатью нашей диаспоры, сумела сохранить свою полную независимость.

«В Португалии «силы свободы» настолько разделены и враждебны друг другу, что народ почти тоскует по «порядку» Салазаровской диктатуры». (Из статьи Джеймса Рестона в «Нью Йорк Таймсе» о современном кризисе демократии)

«Существует некая контрреволюция против либеральной демократии. Эта контрреволюция развивается во всем мире. Нам может не нравится эта тенденция, и мы даже вольны ее отвергнуть, но либеральные демократии — совершенно очевидно — находятся в конфликте со своими избирателями». (Из той же статьи).

Из собрания сочинений Льва Толстого: «...Неожиданно спросил меня, точно ударил: «Вы почему не веруете в Бога?» — «Веры нет, Лев Николаевич». «Это неправда. Вы по натуре верующий, и без Бога вам нельзя. Это вы скоро почувствуете. А не веруете Вы из упрямства, от обиды, не так создан мир, как вам надо. Не веруют также по застенчивости; это бывает с юношами: боготворят женщины, а показать это не хотят, боятся не поймут, да и храбрости нет... Неверующий не может любить. Вы родились верующим, и нечего ломать себя. Вот, вы говорите — красота? А что же такое красота? Самое Высшее и Совершенное Бог»

П. САВЕЛЬЕВ

Зарубежная жизнь

ВЫСТАВКА КАРТИН ВАРВАРЫ АНЦИБОР

В Буэнос Айресе 5-го июля открылась выставка русской художницы Варвары Анцибор. В уютном зале Св. Сергиевской церкви приходской школы, в день открытия изобилующем посетителями, мы ознакомились с многолетними трудами художницы — картинами, отражающими разные периоды ее творчества. Преобладающие на выставке пейзажи были исполнены с большим настроением. Масло и акварель одинаково хорошо использованы. Прекрасное впечатление производят весенний пейзаж, выполненный легкими мазками, где гармонично сочетаются тона. Привлекает внимание и зимний пейзаж. Здесь техника напоминает передвижников.

В своих пейзажах художница выразительно передает атмосферу летних, радостных дней и сюрость зимней природы. Своейобразной техникой исполнен натюр-морт. Прекрасно удались В. Анцибор женские лица, написанные реалистически и в особенности портрет бандуриста, являющимся на деле лицом отца художницы. С оригинальным подбором красок, сделана картина «Древо жизни».

Д.И.

DOCTORA
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО
ODONTOLOGA
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов
Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часа.
Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Розыски

Анатолия Александровича Брешко Брешковского, родом из города Волчанска разыскивает Сергей Васильевич Брешко Брешковский.
Сообщить по адресу:

San Juan 76, Villa Ballester,
Prov. Bs. As. Argentina.

Разыскивается Александра Федоровна Бойко де Иелита Печковская де Салго, проживавшая с 1940 по 1955 г. г. в Лиме (Перу).

Знающих что-либо о ней просят сообщить в Редакцию:

TATIANA K. DE DUBROWSKY — Monroe 4219, Dpto. 10. — Buenos Aires (30). — ARGENTINA.

РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ



28 сентября и 5-го октября в 16 часов в театре COLEGIO LA SALLE (RIOVAMBA 650)

ПОВТОРЯЕТ ПОСТАНОВКУ

ЦАРЕВНА ЛЯГУШКА

НА ИСПАНСКОМ ЯЗЫКЕ
СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ
ВАШИМ АРГЕНТИНСКИМ ДРУЗЬЯМ

ПРОТОКОЛЫ СИОНСКИХ МУДРЕЦОВ

ПО ТЕКСТУ С. А. НИЛУСА

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ РЕДАКЦИИ:

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10.

Buenos Aires (30). — ARGENTINA.

Требуются на сезонную и постоянную работу сотрудники для ведения буфета, преподавания спорта, основ рукоделия и искусств, контроля, уборки.

Рабочее время по договору.

Телефон: 797-1250

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

ОТМЕЧАЯ СВОЕ ПЯТИЛЕТНЕЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ МОЛОДАЯ ГРУППА СТАВИТ ОЧЕРЕДНОЙ СПЕКТАКЛЬ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ДЕКАБРЯ.

Анатолий Степанович Горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.